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ΘΕΜΑ: «Απάντηση  σε  αναφορά κοινοβουλευτικού ελέγχου»

ΣΧΕΤ.: α) Η με αριθμ. πρωτ  1028/24.1.2024  αναφορά
             β)  Το  με  αριθμ.  πρωτ.   11962 ΕΞ  2024 /   ΥΠΟΙΚ  24.1.2024
διαβιβαστικό της υπηρεσίας σας.

Απαντώντας  στην  ανωτέρω  αναφορά  (σχετ.α)  που  κατέθεσε  στη  Βουλή  των  Ελλήνων  ο
Βουλευτής κος  Γεώργιος Καρασμάνης, με θέμα «Υπόμνημα του Α.Σ. Βεγορίτιδας, με το οποίο
ζητούν την παρέμβαση των ελεγκτικών μηχανισμών των αρμοδίων Υπουργείων, στο φαινόμενο
της  διακίνησης  αθρόων  ποσοτήτων,  αμφιβόλου  ποιότητας,  εισαγόμενων  μήλων  από τρίτες
Χώρες και με ότι αυτό συνεπάγεται για τα παραγόμενα ελληνικά μήλα», η οποία διαβιβάστηκε
στην υπηρεσία μας με το ως άνω υπηρεσιακό σας  σημείωμα (σχετ.β),  σας γνωρίζουμε τα
εξής:

Βασική προτεραιότητα της ΑΑΔΕ και στρατηγικό στόχο της Γενικής Διεύθυνσης Τελωνείων και
ΕΦΚ,  ο  οποίος  αποτυπώνεται  και  στο  ετήσιο  επιχειρησιακό  σχέδιο  της  Αρχής,  αποτελεί  η
διενέργεια  τελωνειακών  ελέγχων  για  την  αποτροπή  και  την  καταστολή  του  παράνομου
εμπορίου και των φαινομένων φοροδιαφυγής και αποφυγής καταβολής δασμών, με γνώμονα
την προστασία των δημοσίων εσόδων, της δημόσιας υγείας και του υγιούς ανταγωνισμού.  
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Στο πλαίσιο αυτό καθορίζονται οι ετήσιοι ποιοτικοί και ποσοτικοί στόχοι των υπηρεσιών, στους
οποίους  περιλαμβάνεται  και  η  διενέργεια  στοχευμένων  ελέγχων,  η  υλοποίηση  των  οποίων
ανατίθεται στις Τελωνειακές Αρχές και τις Ελεγκτικές Υπηρεσίες Τελωνείων (ΕΛΥΤ) της ΑΑΔΕ. 

Για δε τον εντοπισμό και την καταπολέμηση του λαθρεμπορίου, οι τελωνειακές υπηρεσίες της
χώρας,  διεξάγουν  καθημερινά  ελέγχους,  ανταλλάσσουν  σχετικές  πληροφορίες  μέσω  της
Διεύθυνσης Στρατηγικής Τελωνειακών Ελέγχων και Παραβάσεων και συνεργάζονται στενά με
τις λοιπές διωκτικές αρχές της χώρας, όπως τις Ελεγκτικές Υπηρεσίες Τελωνείων (ΕΛΥΤ), τις
Υπηρεσίες Ερευνών και Διασφάλισης Δημοσίων Εσόδων (ΥΕΔΔΕ),  το Λιμενικό Σώμα και την
Αστυνομία.

Επίσης η ΑΑΔΕ έχει δημιουργήσει μια ηλεκτρονική εφαρμογή καταγραφής των συνοδευτικών
παραστατικών που καλύπτουν τη διακίνηση φορτηγών οχημάτων, καθώς και των αγαθών που
εισέρχονται  και  εξέρχονται  από  τη  χώρα  και  έχει  αναπτύξει  κοινά  κλιμάκια  ελέγχου,
αποτελούμενα  από  Τελωνειακούς  και  Εφοριακούς  Ελεγκτές,  στους  οδικούς  άξονες  που
συνδέουν τη χώρα μας με τη Βουλγαρία (Προμαχώνα Σερρών και Εξοχής Δράμας – Ορμένιου
Ορεστιάδας). Με τον τρόπο αυτό καταγράφονται ηλεκτρονικά, σε πραγματικό χρόνο, κατά την
είσοδο  και  έξοδο,  τα  οχήματα  και  τα  συνοδευτικά  τους  έγγραφα,  προκειμένου  να
πραγματοποιούνται διασταυρωτικοί έλεγχοι, που είναι αναγκαίοι σε περαιτέρω έρευνες και εκ
των υστέρων ελέγχους.

Τέλος, διενεργούνται πρόσθετοι έλεγχοι από τις δέκα (10) Κινητές Ομάδες Ελέγχου (ΚΟΕ) που
λειτουργούν στις Τελωνειακές Αρχές, συμβάλλοντας και αυτές σημαντικά στην προσπάθεια για
την καταπολέμηση του λαθρεμπορίου και του παρεμπορίου.  

Στην περίπτωση δε, που κατά τον έλεγχο διαπιστωθεί η τέλεση παραβάσεων, οι Τελωνειακές
Αρχές,  στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους,  προβαίνουν στην επιβολή των προβλεπόμενων,
στις  κείμενες  διατάξεις,  κυρώσεων,  αλλά  και  στην  κατάσχεση  των  λαθραίων  ποσοτήτων
προϊόντων.
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